

ФОРМА ОТЧЕТА О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

Для физических лиц – благотворительная помощь/ грант

Для юридических лиц – грант/ пожертвование

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЕТ

Программа

Сила спорта

Конкурс

Спорт для всех

Номинация конкурса (если есть)

Спорт и равенство

Договор от «27»апреля 2022г. № СДВ-031/22

ФИО Грантополучателя (полностью)

Герасимов Сергей Васильевич

Наименование организации (с указанием организационно-правовой формы, без аббревиатур)

Общественная организация Федерация оздоровительно-спортивного туризма Кировской области

E-mail

proj43@yandex.ru

Телефон

8332 373931; +7 9229178921

Отчетный период (фактический, в том числе если сроки отчета/ договора менялись в уведомительном порядке или с заключением дополнительного соглашения к договору)

с «01» июня 2022г. до «1» июля 2023г.

Были ли изменены условия договора

- Да
- Нет

Если выбрано «да», укажите, пожалуйста, какие параметры менялись:

- Сроки поддержки
- Перераспределение средств
- Сроки поддержки и перераспределение средств
- Другое (укажите) _____

Если выбрано «да», укажите, пожалуйста, заключалось ли дополнительное соглашение:

- Да
- Нет

Название проекта

Хочу в поход

1. Краткое описание хода проекта
(до 3000 знаков с пробелами)

Укажите основные этапы/ шаги реализации проекта. Удалось ли вам следовать намеченному плану (действий, мероприятий, создания продуктов) проекта? Если происходили изменения, с чем они были связаны? С какими сложностями или рисками вы столкнулись в ходе реализации? Как вы с ними справились, если это удалось? Какие факторы помешали с ними справиться, если это не удалось? Что бы сделали иначе, если бы проект начинался сейчас?

В ходе реализации проекта мы закупили все запланированное сметой снаряжение. Провели ознакомительный сплав и день пешеходного туризма «Осенние путяшки» для слабовидящих. Собрали добровольцев, организовали прохождение курсов сайта добро.ру. по программам Основы волонтерства для начинающих; Нормы и правила поведения волонтера; Основные компетенции волонтера). Провели курсы начальной туристкой подготовки для добровольцев и слабовидящих и организовали учебно-тренировочный поход. В начале лета состоялся комбинированный 3-х дневный сплав для инвалидов по зрению по р.Вятка. Было организовано участие инвалидов ВОС в слете «Дорогами истории» и проведен Чемпионат Кировской области по спорту слепых в котором приняли участие команды представляющие ВОС. По итогам проекта выпущены и распространены в структурах ВОС методические материалы. Проект реализован в рамках установленного календарного плана без отклонений. В бюджет проекта были внесены изменения в связи с подорожанием товаров, с другой стороны мы нашли способы сократить расходы на транспортные услуги и продукты питания без снижения качества. В рамках реализации проекта волонтерский центр не смог заключить с нами договор. Мы вышли из ситуации пригласив для работы в проекте студентов ВятГУ, Омутнинского колледжа ПЭИП и актив туристско-спортивных клубов. Проект реализован в полном объеме.

2. Достигнутые запланированные результаты

(до 3000 знаков с пробелами)

Опишите основные достигнутые результаты проекта: качественные изменения для проектной группы/ для организации/ для целевой аудитории/ для предметной области/ для территории (выберите актуальный уровень результата.) Выводы проиллюстрируйте примерами и подтвердите количественными показателями.

Удалось ли команде достичь всех ожидаемых результатов? Какие факторы, на Ваш взгляд, способствовали достижению результатов? Какие причины помешали достижению результатов, если они были достигнуты частично?

Основной целью нашего проекта было создание условий для повышения качества жизни людей с ограниченными возможностями здоровья (инвалидов по зрению). До реализации проекта эти люди крайне редко бывали в природной среде. А те, кто ранее ходил в походы после потери зрения перестали это делать. Большинство слабовидящих впервые участвовали в сплавах и совершали радиальные пешеходные выходы в природной среде. В проекте участвовали слабовидящие из 8 муниципальных образований: Кирова, Зуевки, Лузы, Котельнича, Кирово-Чепецка, Слободского, Омутнинска, Яранска

Цели проекта полностью достигнуты.

Волонтеры проекта получили уникальные знания и опыт работы с инвалидами по зрению. Что создало условия для повышения доступности и качества отдыха, путешествий в природной среде данной целевой группы (инвалиды по зрению).

Были отработаны алгоритмы взаимодействия организаторов путешествия, волонтеров, инвалидов по зрению в рамках организации путешествий в природной среде. Опыт взаимодействия изложен в методических материалах и доступен для ознакомления.

Социальный эффект оценивался после каждого из этапов в виде опроса целевой группы. Вот один из отзывов «Мы многому научились – установке палатки, приготовлению пищи на костре, умению пользоваться веслом и многим другим навыкам, необходимым для выживания в природных условиях. Самое главное – у нас пропал страх находиться в рафте на воде! Проект обязательно должен быть продолжен! Мы с нетерпением ждем следующего лета! Готовы проверить свои вновь приобретенные навыки в более сложных природных условиях»

Основное качественное достижение проекта – введение в жизнь слабовидящих новых возможностей познания окружающего вида при условиях сопровождения добровольцами. В настоящее время, мы продолжаем работать с Кировским отделением ВОС и у нас запланированы два совместных мероприятия в текущем году.

3. Незапланированные результаты

(до 3000 знаков с пробелами)

Были ли в итоге проекта достигнуты какие-либо незапланированные результаты? Позитивные или негативные? Пожалуйста, опишите. Что, на Ваш взгляд, послужило причиной или обеспечило возможность достижения этих результатов?

Незапланированными результатами мы считаем значительное превышение муниципальных образований, участвующих в мероприятиях проекта. Мы планировали работать с тремя отделениями ВОС в муниципалитетах. В настоящее время у нас участвуют 7 таких отделений. Причиной такого роста является ответственный и качественный подход, реализуемый Кировским областным отделением ВОС.

При написании проекта мы заложили использование заказного транспорта для слабовидящих с мест постоянного проживания (Котельнич, Слободской) до г. Кирова. На практике оказалась более действенной другая схема. Инвалиды ВОС добирались до г. Кирова общественным транспортом (с последующей оплатой билетов), а далее мы уже использовали заказные автобусы. Благодаря перераспределению средств мы смогли привлечь большее количество региональных отделений ВОС.

Написанные нами методические материалы мы планировали разослать в отделения Кировской области. Благодаря инициативе председателя Кировской областной организации ВОС Алексева С.А. методичка уйдет в головную организацию в г. Москва и будет разослана во все отделения ВОС России (более 2000). С методичкой могут ознакомиться на местах и принять к действию.

Значительное количество членов ВОС выразило желание участвовать в проводимых в природной среде мероприятиях со членами своих семей.

4. Роль проекта в контексте деятельности организации (где применимо)

(до 1 500 знаков с пробелами)

Привнес ли проект какие-либо изменения в деятельность организации, в планы ее развития или развития отдельных направлений, в ее стратегию? Насколько, с Вашей точки зрения, проект способствовал или мешал реализации стратегии организации или развитию ее ключевых направлений?

Какие новые организационные навыки и компетенции были приобретены командой в ходе реализации проекта?

Целью деятельности ФОСТКО создание условий для саморазвития каждому человеку средствами спортивного туризма и активного отдыха. Реализуемый нами проект расширяет возможности инвалидов ВОС и дает нам практику работы с этой аудиторией. Проект не противоречит стратегии и дополняет нашу текущую деятельность.

5. Оценка успешности проекта. Актуальность и востребованность

(до 1500 знаков с пробелами)

Какие факты или показатели подтверждают, что проект был успешным? Сопоставьте критерии успешности, указанные в заявке, с результатами, которых удалось достичь. В случае расхождений прокомментируйте их.

Какие факты или данные подтверждают, что проект оказался актуальным и востребованным для целевой аудитории/ для предметной области/ для территории? По каким показателям об этом

можно будет судить в дальнейшем, если на нынешнем этапе подтвердить востребованность проекта сложно?

Мы планировали, что в мероприятиях проект примут 140 слабовидящих из 3 муниципальных образований при участии. У нас в мероприятиях проекта приняло участие 264 человека из 7 муниципалитетов. Мы подготовили 22 добровольцах специализирующихся на работе с инвалидами по зрению при организации СОТ-деятельности в природной среде при планах в 10 человек.

У нас прошли все запланированные в проекте мероприятия. Выпущены методические материалы по организации рекреационной деятельности в природной среде для инвалидов по зрению.

Количество инвалидов ВОС участвующих в проекте превысило наши ожидания, что говорит об актуальности и востребованности проекта.

6. Влияние проекта на целевые аудитории

(до 2 000 знаков с пробелами)

Опишите основные характеристики и масштаб фактической целевой аудитории проекта. Все ли запланированные целевые аудитории были охвачены? В большем или меньшем масштабе? Удалось ли привлечь новые аудитории? Если да, то какие?

Какие изменения произошли в качестве жизни/ образе действий/ профессиональной деятельности целевых аудиторий благодаря проекту или должны произойти в дальнейшем?

Какую обратную связь/ отзывы о проекте Вы получили от целевых аудиторий? Проиллюстрируйте примерами.

Проект направлен на вовлечение в туристско-спортивную деятельность людей с ограниченными возможностями здоровья в г. Кирове, Слободском и Котельничском районах. В этих муниципалитетах находятся три, наиболее активных отделения ВОС. Благодаря работе актива ВОС дополнительно к заявленным к участию в мероприятиях присоединились отделения ВОС в Зуевке, Лузе, Кирово-Чепецке, Омутнинске, Яранске. Участники мероприятий отмечают формирование новых знаний и умений. Делятся позитивными эмоциональными отзывами.

7. Участники и партнеры проекта (где применима)

(до 1 500 знаков с пробелами)

Какой вклад в реализацию проекта внесли участники и партнеры, если они были? Изменялся ли состав участников проекта? Если да, отразилось ли это на достигнутых результатах (позитивно или негативно)? Изменялся ли состав партнеров проекта? В чем состояла наиболее значимая роль каждого партнера? Что послужило причиной отказа от участия партнеров, если такие были? Возникли ли незапланированные партнерства? Что привлекло новых партнеров в проекте? Как их участие повлияло на достижение результатов?

В качестве партнеров при составлении заявки у нас выступили ООО НПО «Терем», Волонтерский центр факультета педагогики и психологии Педагогического института ФГБОУ «Вятский государственный университет» и Кировская областная общественная организация ВОС.

ООО «Терем» предоставляет нам снаряжение для организации мероприятий в природной среде. В рамках проекта мы купили средства сплава и бивачное снаряжение на 10 человек. На ознакомительный сплав и на комбинированный сплав компания-партнер предоставила нам на безвозмездной основе 5 рафтов, 50 весел и спасжилетов. Предоставило оборудование для приготовления пищи и бивуака. Более 30 палаток, 50 спальников и ковриков.

К сожалению Волонтерский центр факультета педагогики и психологии Педагогического института ФГБОУ «Вятский государственный университет» не смог оказать нам помощь

при работе с инвалидами ВОЗ. Мы вышли из ситуации через вовлечение в добровольческую деятельность студентов 1-4 курса кафедры туризма и управления персоналом ВятГУ, Омутинского колледжа ПэиП и актива туристских клубов Кировской области.

Общественная организация инвалидов ВОС в полном объеме выполняет взятые на себя обязательства.

8. Предъявление результатов проекта

(до 1 500 знаков с пробелами)

Каким образом результаты проекта были представлены внешним аудиториям: в профессиональном или местном сообществе, коллегам по организации, в СМИ. Какие форматы представления или продвижения использовались? Насколько они оказались эффективными? Проиллюстрируйте примерами.

В проекте не были заложены мероприятия, связанные с представлением и продвижением проекта в профессиональном и местном сообществах. О проекте в сети интернет писали 8 источников. Всего было 60 публикаций и не менее 35221 просмотр. Наибольшее количество публикаций было в группе ВК ФОСТКО. <https://vk.com/fostko43>,

9. Продолжение и развитие проекта

(до 1 500 знаков с пробелами)

Планируется ли продолжение, развитие, масштабирование проекта? Каким образом, если да? За счет каких источников финансирования? На базе вашей же организации или другой (партнерской)? Если продолжать проект не предполагается, поясните, пожалуйста, причины.

Мы ведем работу с Кировским отделением ВОС 10 лет. В основном мы проводили спортивные старты на пешеходных дистанциях и оказывали помощь снаряжением, когда был запрос. В настоящее время, на текущий год у нас запланировано два мероприятия со слабовидящими в природной среде. В августе и сентябре

10. Комментарий к изменению условий договора (если изменения были)

(до 1 000 знаков с пробелами)

Если в период использования поддержки произошло изменение сроков действия договора и/ или перераспределение средств между утвержденными статьями расходов – в уведомительном порядке или с заключением дополнительных соглашений к договору (включая создание новой статьи расходов), пожалуйста, укажите, какие перераспределения произошли и поясните их причины. Каким образом эти изменения повлияли на достижение запланированных результатов?

ПоМы ходатайствовали на перераспределение средств между утвержденными статьями расходов Уменьшение.

Мы ходатайствовали по изменению финансирования по причине того, что на снаряжение потратили на 55013 р. больше, чем запланировано. Перевод средств осуществлялся из статьи 6.. Проведение мероприятий. Так же мы запросили покупку футболок для добровольцев. На эти цели было потрачено 38535 по статье 10 Иные расходы.

Изменения в бюджете согласованы письмом-предложением о внесении изменений от 05.06.2023

11. Сопроводительные материалы проекта

(размещаются в формате .jpg или .pdf)

Фотографии с событий, программы и списки участников мероприятий, списки получателей услуг, составы, рекомендации и отзывы экспертов/ ведущих мероприятий и др., копии публикаций в СМИ, материалы, предназначенные для распространения информации о проекте и его результатах (результаты исследований, методички, сборники, презентации, кейсы, лучшие практики, записи, мультимедиа-контент и др.)

Группа ФОСТКО в ВК, где отражаются мероприятия проекта <https://vk.com/fostko43>
03.09.22 Ознакомительный сплав р. Вятка. Фото по ссылке https://vk.com/album-89836436_287960146
25.09.22 День пешеходного туризма «Осенние путяшки». Фото по ссылке https://vk.com/album-89836436_288538549
Лекционный материал по курсу начальной туристской подготовки https://vk.com/topic-89836436_48957912
Методичка выпущенная в рамках проекта https://vk.com/topic-89836436_49199662.

Отзывы участников

Команда Кирово-Чепецка в этом году впервые ходила в трехдневный поход на рафтах. Сначала с командой мы приехали к месту сбора в г. Киров, затем расселись по автобусам и поехали к месту сплава. Дорога заняла где-то часа полтора. После того как волонтеры нам приготовили вкусный обед мы начали готовиться к сплаву на рафтах. Рафт – это надувная лодка, достаточно большая и с первого взгляда она нам показалась не очень надежной и мы слегка испугались. Нас разделили по командам, в каждой лодке был капитан и два его помощника (волонтеры). С нами провели инструктаж, надели спасательные жилеты, дали весла, капитан показал как работать веслом и мы стали отплывать от берега. Сначала мы долго не могли понять как правильно грести, но через несколько минут все быстро поняли как нужно работать веслами управлять рафтом с помощью капитана. Неспешная гребля и попутный ветер дают прекрасную возможность сильно не напрягаться, наслаждаться прекрасными видами окружающей природы.

На ночлег мы останавливались на песчаном берегу, спали в палатках.

Все было классно! Погода была отличная, вкуснейшая еда на костре, веселая компания, чистый воздух. Мы отлично отдохнули от городской суеты. Сплав понравился, очень хорошая атмосфера.

Хочется поблагодарить организаторов похода и волонтеров за новые яркие эмоции, впечатления и огромное количество позитива, которое команда получила от этого путешествия.

*Председатель К-Чепецкой МО
Зоя Овечкина*

В этом году Зуевская МО ВОС впервые сплавила по реке. Знакомство вышло удачным. Организация мероприятия была на высшем уровне. Нам, как новичкам, понравились отзывчивые волонтеры, которые доступно объясняли, помогли каждому, кто в этом нуждался. Впечатления от сплава яркие и исключительно положительные. Аппетит на природе очень хороший, а готовили так вкусно, что накормить даже малоезжему не составило труда. А как нам понравилось спать в палатках, которые мы поставили сами! Нам трёх дней маловато показалось, пять было бы самое то. Сплав оказался хорошим способом отвлечься от суеты и повседневной жизни, поэтому мы бы хотели повторить такой поход.

*Секретарь Зуевской МО
Лариса Архипова*

«Я в первый раз была на турслете и сплаве по реке Вятке. Мои эмоции зашкаливают, впечатлений море. Здесь я нашла друзей и единомышленников, с которыми сейчас поддерживаем дружеские отношения. Больше всего мне понравилось, как наша команда проходила дистанцию, вечерние песни у костра. Отдельное спасибо организаторам и незаменимым волонтерам, которые помогли нам на протяжении всех дней»

*Активист Кировской МО
Лада Пичугина*

«Теплым прошедшим июнем мы были на слёте туристов, который был организован при поддержке Федерации туризма Кировской области. В который раз убеждаюсь в хорошей организации: предоставляют снаряжение, обеспечивают вкусным питанием. Этот слет подарил нам кучу положительных эмоций, новые знакомства, незабываемые впечатления. Отдельное спасибо моей команде МО ВОС – вы лучшие»

Член бюро Кировской МО
Андрей Гутицын

В трехдневном сплаве в Слободском районе члены Лузской МО ВОС участвовали в первый раз. Всё организовано четко и грамотно, начиная от сбора до отъезда участников. Очень понравилось сплавиться на рафтах. Мы получили новый опыт от пребывания на природе – в установке палатки, приготовлении пищи, а также море эмоций и впечатлений от красот родного края и конечно, от веселой компании и общения. Ребята и девчонки волонтеры – молодцы, сопровождали слепых и слабовидящих, помогли адаптироваться в новом месте, объясняли понятно и доходчиво, всегда были готовы прийти на помощь. Питание понравилось – разнообразное и вкусное, спасибо волонтерам и участникам. Из пожеланий – хотелось, чтобы разнообразили досуг. Было много свободного времени. В первый день надо собраться и устроить вечер знакомств, что бы люди незрячие имели представление сколько всего участников и кто из какой команды, как зовут и т. д. Думаю, будет намного проще. Будем ждать от организаторов новых встреч, сплавов и походов и надеяться, что такие мелочи будут исправлены.

Председатель Лузской МО
Ирина Чеботаева

Слобожане с удовольствием приняли участие в проекте «Хочу в поход». Хочется сказать спасибо и слова благодарности руководителям проекта, организаторам мероприятий. Особая благодарность волонтерам за внимательное чуткое к нам отношение, за положительные эмоции и вкусную еду. Не передать словами те эмоции и чувства, что до сих пор дарят нам добрые воспоминания о мероприятиях, которые прошли в рамках проекта «Хочу в поход». Спасибо за интересную и полезную информацию, которую мы узнали из цикла лекций. Желаем удачи, здоровья, новых интересных проектов!!!

Председатель Слободской МО
Марина Лукина

Перед поездкой участники нашей команды немного волновались. Незвестность – причина наших волнений. Все волнения прошли сразу, как только мы оказались на берегу р. Вятки. Встреча друзей, большие и яркие рафты вмиг подняли нам настроение. Уверенность в себе нам придали опытные волонтеры, готовые прийти на помощь в любой момент. Участвуя в данном проекте мы получили приятные впечатления, положительные эмоции, настоящую туристическую романтику и ностальгические воспоминания. Мы будем надеяться на участие в подобных мероприятиях.

Председатель Яранской МО
Светлана Кострулина

Эмоциональное и психологическое удовлетворение всей команды. Еще более тесная связь с другими местными организациями, председателями и их членами. Очень интересный опыт общения с волонтерами и их толерантный подход к обслуживанию инвалидов по зрению. Очень широкая комбинаторика занятий и развлечений. Незабываемая кухня. Четкое транспортное обслуживание от порога до порога. Всем организаторам и волонтерам большая благодарность за прекрасный туризм. Большое желание повторить.

Председатель Котельничской МО
Николай Кузнецов

Благодарим команду организаторов, инструкторов и волонтеров за прекрасную организацию турслёта, профессионализм в своём деле. Всё было организовано на прекрасном уровне, а также адаптировано для людей с проблемами зрения, что очень похвально. Мы, в свою очередь, всегда будем готовы к участию в новых проектах и начинаниях.

Председатель Омутнинской МО
Павел Горев

Подпись

